



Безбедност у процесу производње

После састанка у Чачку, министар одбране рекао је да је постигнута сагласност да безбедност буде једно од главних питања коме ће се посвећивати пажња у току процеса производње.

Шутановац је подвукао да сви запослени морају строго да се придржавају прописаних процедура и да у томе нема компромиса. Такође је рекао да ће ускоро бити организована заједничка инспекција Министарства одбране и Министарства унутрашњих послова како би утврдили поштовање безбедносних процедура на раду и евентуалне измене појединих одредаби.

Вредни извозни резултати

Прошле године имали смо уговорено производњу од око 400 милиона долара, која је извезена. Ове године очекујемо да ту суму можда и пребацимо. То значи да наша одбрамбена индустрија има добру перспективу, рекао је министар Шутановац приликом посете чачанској „Слободи“.

Министар одбране Драган Шутановац састао се 22. септембра у фабрици „Слобода“ у Чачку са директорима шест највећих фабрика наменске индустрије и „Југоимпорта – СДПР“. Сагледани су планови за наредни период, биланси и проблеми са којима се фабрике сусрећу, али и реалне могућности Министарства одбране да им у томе помогне.

На почетку, министар Шутановац рекао је да састанак почиње у атмосфери жалости због несреће у фабрици „Први партизан“, али да заједнички напори морају бити усмерени ка томе да се настави производња и обезбеди посао и плате за све запослене. Шутановац је нагласио да наменска индустрија има сву подршку Мини-

старства одбране, али да се у јавности често мешају појмови помоћи и одговорности.

– Министарство одбране нема одговорност за рад ваших фабрика. Министарство има жељу да помогне и да путем сарадње у области одбране у разним земљама промовише производе наше одбрамбене индустрије, да на тај начин подржи привреду, а истовремено и буџет земље и буџет Војске – рекао је Шутановац. Он је најавио и скорашњи састанак представника одбрамбене индустрије са министром економије и регионалног развоја Млађаном Динкићем, на коме би се размотрала помоћ државе тој извозно оријентисаној грани привреде.

Министар Шутановац, у изјави за медије после састанка, рекао је да се наша одбрамбена индустрија вратила у свет са добрим и квалитетним производом и да је то један од највећих извозних подухвата које има наша земља.

– Прошле године имали смо уговорено производњу од око 400 милиона долара, која је извезена. Ове године очекујемо да ту суму можда и пребацимо. То значи да наша одбрамбена индустрија има добру перспективу – рекао је министар. Он је истакао да прошлост у великој мери оптерећује рад одбрамбене индустрије јер је велики део фабрика био порушен, да неке од њих имају вишак запослених, да поједине имају проблем и са пласманом робе, да неке кубуре са дажбинама држави, али да очекује да ће се у сарадњи са Министарством економије наћи адекватна решења за та питања.

Шутановац је констатовао да упркос чињеници да је наменска индустрија током

1999. године била готово уништена, она се данас враћа на светско тржиште на велика врата. Он је рекао да је велики број уговора потписан, али да се очекује потписивање нових извозних споразума и продор на нова тржишта.

Шутановац је рекао да је разматрана могућност директне помоћи фабрикама наменске индустрије када је реч о уступању неких складишних капацитета у власништву Војске Србије.

Министар је изразио задовољство што су после несреће у Ужицу друге фабрике одбрамбене индустрије биле солидарне са „Првим партизаном“ и са породицама настрадалих. Он је рекао да истрагу о узроцима и одговорности воде надлежни органи, али да је важно што није дошло до, како је рекао, „лова на вештице“, какав је случај био после несреће у Лучанима. Шутановац је рекао да ће „Први партизан“ ускоро обновити производњу у две смене, сем у делу у коме се десила несрећа.

Ускоро ће Дом војске у Чачку бити продат градским властима, али, како је најавио министар одбране, уколико се испуни недавни договор. Што се тиче конверзије аеродрома „Лађевци“, министар је рекао да за то постоји пројекат који ће изискивати мање новца него што је првобитно планирано и да очекује да већ наредне године на његову писту слете авиони на првим чартер летовима.

Шутановац је нагласио да од свих фабрика наменске индустрије очекује да поштују рокове и све уговорне услове, иако неки од сегмената посла не зависе од наших фабрика него од коопераната. Он је рекао да су уговори о извозу наоружања у Ирак само улаз за остале фирме из Србије и да из тог разлога треба бити ригорозан у поштовању уговора. ■

А. ПЕТРОВИЋ
Снимио Р. ПОПОВИЋ